

В диссертационный совет Д 505.001.108 на
базе ФГОБУ ВО «Финансовый
университет при Правительстве
Российской Федерации»

**Отзыв на автореферат диссертации Абрамовой Руты Сергеевны
«Развитие методики оценки эффективности управления государственными
учреждениями культуры», представленной на соискание степени кандидата
экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: менеджмент**

Диссертационное исследование Р.С. Абрамовой посвящено развитию методического аппарата оценки эффективности управления такими государственными учреждениями культуры как музеи и библиотеки.

Актуальность и практическая значимость данной темы обусловлена тем, что при важной роли учреждений культуры для формирования полноценного человеческого капитала отсутствуют методики оценки эффективности управления такими учреждениями культуры как музеи и библиотеки. Наличие такой единой методики позволит определять насколько эффективно удовлетворяются потребности отдельных людей и общества и достигаются социально-значимые задачи для развития общества и популяризации культуры и искусства, для сохранения и передачи культурного наследия следующим поколениям. В связи с этим, исследование, цель которого заключается в развитии методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры (на примере музеев и библиотек), актуально и своевременно.

В качестве ключевых результатов исследования можно выделить следующие:

Во-первых, автор систематизирует количественные и качественные показатели детерминирующие эффективность управления государственными учреждениями культуры, что позволяет интегрировать в сбалансированную систему показателей (ССП) управленческие и финансовые показатели оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры.

Во-вторых, автор предлагает ²методический подход к оценке эффективности управления государственными учреждениями культуры в соответствии с которым в качестве инструмента оценки следует использовать сбалансированную систему показателей путем ее сопоставления с ключевыми факторами успеха.

В-третьих, автор разрабатывает и апробирует на примере музея-заповедника «Прохоровское поле» интегральный показатель измерения эффективности управления государственными учреждениями культуры (на примере музеев и библиотек), позволяющий проводить финансово-управленческую, информационно-организационную и контрольно-аналитическую оценку, что обеспечивает учет экономического и неэкономического интереса деятельности музеев и библиотек.

В-четвертых, автор предлагает методику оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры (на примере музеев и библиотек), в основе которой – вышеназванный интегральный показатель измерения эффективности управления государственными учреждениями культуры.

Теоретические положения диссертационной работы дополняют методические положения оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры и вносят вклад в формирование основы для дальнейшего совершенствования процесса управления государственными учреждениями культуры с целью учета потребностей всех ее ключевых пользователей (государство, организации и индивиды).

Практическое значение работы заключается в содействии совершенствованию практики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры.

Замечания по автореферату.

1. Не ясно, в чем смысл термина «перспективы» на стр.14 и в таблице 1 автореферата.
2. Как в таблице 1 определялись ключевые факторы успеха и почему не все показатели сбалансированной системы показателей для музеев задействованы (отсутствуют KPI1 и KPI5).

3. Хотелось бы более подробного освещения в автореферате методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры (на примере музеев и библиотек).

Данные замечания не снижают научной значимости результатов исследования Р.С. Абрамовой, их новизна, теоретическая и практическая значимость соответствуют всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Результаты исследований достаточно хорошо освещены в научных рецензируемых изданиях и получили всестороннее обсуждение на профильных конференциях. Выполненная диссертационная работа и ее автореферат в целом отвечают требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент). Цель работы достигнута, задачи решены, область исследования актуальна и соответствует паспорту специальности. Абрамова Р.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Должность: профессор кафедры
государственного, муниципального
управления и экономической безопасности
Ученая степень: доктор экономических наук
Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)» (г. Ростов-на-Дону)

Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону,
ул. Большая Садовая, д. 69, ауд. 229.

Телефон: (863)240-63-68; 8 918 555 66 34

E-mail: obch2911@yandex.ru

✓ Черненко
Ольга Борисовна

15.04.2022

